

个人述职报告

我在 2016 年 1 月-11 月期间担任国际学院副院长职务，从 11 月底开始担任力学与土木工程学院党委副书记职务。现结合工作实际，总结并述职如下：

一、思想政治

一年来,我能够严格要求自己，不断提升思想政治素质。认真学习有关政策与理论知识、党的十八届六中全会、习近平总书记“七一”讲话和全国高校思想政治工作会议等重要精神,积极参加“两学一做”学习教育活动，认真查摆自身问题并积极整改；积极参加国家教育行政学院“第九期高校中层干部专题研修班”、“高校统战专题网络培训班”的学习，提升自身综合素质与履职能力。积极践行党的群众路线和社会主义核心价值观，认真履行党员职责。

二、组织建设

在国际学院期间，协助书记努力做好学院直属党支部各项工作。及时安排学院中心组和教职工的每月学习计划，组织“两学一做”专题研讨。通过专题党课等形式加强学生的政治引导，66 名学生参加入党积极分子培训，43 名学生参加发展对象培训，2 名学生发展为预备党员，5 名学生转为正式党员。1 名学生被评为“2015-2016 学年校优秀学生党员”。

在土木学院期间，目前主要是熟悉学院党委事务并协助书记做好日常工作，重点是学生党建工作、团学组织以及学工队伍建设。参加了发展学生党员、筹备学院教代会、修改完善规章制度等工作。

三、日常行政

在国际学院期间，我分管日常行政工作。主持制定或修订《国际学院安全检查及隐患整改管理办法(试行)》、《国际学院来华留学生突发事件处理预案(修订)》、《国际学院中国学生突发事件应急预案(修订)》、《国际学院自聘教师薪酬体系与实施办法(试行)》等规章制度。根据校院发展需要，调整学院内部组织架构，使内部职能更加清晰，既有分工又有协作，提升管理水平和工作效率。严格按照学校要求，认真做好学

院财务预决算和经费支出审验。做好学院安全检查、资产管理等工作。

四、学生工作

(一) 国际学院

1.加强学工队伍建设，提高教育管理与服务能力。新聘专职辅导员 1 名、班主任 8 名、兼职辅导员 4 名。支持鼓励辅导员参加校内外职业培训和工作研究；2 人获全国心理咨询师三级证书，1 人被评为“江苏省留学生管理先进个人”，2 篇论文被评为辅导员工作研究优秀论文。加强学生骨干的培养与引导，提高学生干部的自主能动性。

2.强化“三风”建设，着力做好学生日常教育管理。认真落实《国际学院关于进一步加强和改进学风建设的实施办法》，通过集体自习与答疑、模拟考试、单独辅导、出勤抽查等措施，引导学生树立优良学风并取得明显效果；落实“三进”、“三沟通”，及时发现并解决问题，有效发挥预警作用，将人文关怀融入到学风建设。以“星级宿舍”创建为抓手，把宿舍文化建设与学风建设相结合，营造积极进取、好学上进的宿舍文化氛围。狠抓来华留学预科生学风，通过“中外学生语伴计划”、“老生帮扶新生”、微信汉语学习答疑等方式，提高留学生汉语水平与应用能力，16 级预科生 HSK 四级通过率达到 100%，16 级来华留学本科生第一学期课程通过率达到 85%以上。获校红旗示范班集体 1 个、校先进班集体 1 个、校级优秀团支部 2 个，省级三好学生 1 人、校级五四青年标兵 1 人、校魅力团支部 1 人，111 人(次)获得各级各类奖学金。学院还连续 4 年获“学生军训先进单位”称号。

3.以社会实践、创新项目和学科竞赛为平台，提高学生实践与创新能力。组建 5 个暑期社会实践活动团队，1 名教师被评为“徐州市社会实践先进工作者”，10 名学生被评为江苏省和学校的社会实践先进个人。构建了以项目驱动为载体的创新创业能力培养体系，鼓励学生参加创新创业活动，提高学生的创新创业意识与能力；批准立项了创新训练国家级项目 2 个、省级项目 4 个、校级项目 8 个、院级项目 3 个。2016 年学生获得校级及以上科技竞赛奖励 100 余项，表现出良好的综合素质以及扎实的基本功和综合运用能力；比如五一数学建模联赛一等奖 1 项、二

等奖 1 项、三等奖 2 项、成功参赛奖 14 项 ,全国大学生英语竞赛(NECCS) 本科组三等奖 2 项 , 江苏省第五届理工科大学学生人文社科知识竞赛中获奖 6 项 ; 在校《高等数学》竞赛中获 3 项二等奖、2 项三等奖 , 1 名学生在《线性代数》竞赛中以满分的成绩获得唯一特等奖。

4.以文化人、以文育人 , 提升学生人文素质。组织筹办第四届国际文化节 , 受到校内外广泛关注与好评。支持学生参加各类文体活动 , 获校大学生篮球联赛女子组冠军、校太极拳比赛一等奖、校广播操比赛一等奖、校第七届体育大会团体总分第六名、校排球联赛男子组冠军、校新生篮球赛女子组季军等荣誉 ; 1 名学生参加了全国大学生“三走赢未来-户外拓展团队挑战赛”总决赛并获得团体二等奖。组织来华留学生参加中国自行车联赛·新沂站全民骑游活动、徐州市禁毒宣传片拍摄、高雅艺术进校园、参观铜山国家现代农业示范区及中外家庭包粽子比赛等 , 不仅丰富了来华留学生课余生活 , 更让来华留学生进一步感知中国 , 扩大学校国际化办学影响力。2 名来华留学生获“徐州市优秀禁毒志愿者”及“校园宣传大使”称号 , 2 名来华留学生出任铜山国家现代农业示范区的推广大使。

5.重视公益意识培养 , 关注学生心理健康。组织开展具有国际特色的公益志愿活动 , 引导中外学生传承雷锋精神 ; 2016 年新建 3 个中外大学生志愿服务基地 , 1 人被评为“江苏省心理学会优秀志愿者” , 3 人被评为“校级优秀青年志愿者”。积极做好学生心理健康教育工作 , 精心组织主题教育活动 ; 蝉联校“大学生读出来的心理”话剧第一名 , 2 名学生获校首届“十佳心灵使者”称号。

6.扎实推进毕业生就业工作。从 2016 年开始 , 学院新增不出国学生的就业工作。努力克服就业指导经验不足、就业资源少等不利局面 , 通过积极联系就业单位、召开专场就业指导会等方式 , 全力做好毕业生就业工作。首届 19 名国内毕业生 , 除 1 人考取山东大学研究生、1 人赴美国华盛顿大学攻读硕士学位外 , 其余 17 人全部签约中建等单位 , 实现 100% 升学或就业。同时 , 积极加强就业指导与市场开拓 , 为 2017 届毕业生就业工作奠定了较好的基础 ; 166 名中国学生中已有 105 人成功签

约或拿到国外大学 offer，49 人参加研究生考试或公务员考试。

(二) 土木学院

我在 11 月 28 日正式来土木学院报到。目前主要工作是：深入了解学生工作实际，谋划学生素质培养及学生工作思路；规范、调整团学组织运行机制与组织内部建设；梳理、完善涉及学生的规章制度等。同时还开展了学生考风考纪、诚信与安全教育等工作。

五、勤政廉政

一年来，我能够认真执行《廉政准则》，切实落实党风廉政建设责任制，认真履行“一岗双责”，不断提高勤政廉政、拒腐防变的思想觉悟。按时如实进行个人收入申报和重大事项报告，自觉接受监督检查。在学生评优、职工考核等工作中，不徇私舞弊，程序科学合理，操作公平公正，结果公开公示。没有发生违反党风廉政建设规定的情况。

六、问题与不足

由于自身能力等原因，一些工作与学校发展规划、领导和同事们的期望还有一定的差距，自身政治理论与业务水平、创新与管理能力还有待进一步提高等。我将在新岗位上认真履行岗位职责，为培养一流人才、建设一流学院而努力工作。

土木学院 张庆春

2017 年 1 月 3 日